# 市民称桥下护栏出现豁口存隐患记者踏查发现相关部门已经修复



豁口已经修复 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄



之前出现约半米宽的豁口

近日,有市民反映,长春市吉林 大路快速路(乐群街至东环城路 段)桥下空地用作城投新能源充电 站和停车场,除车辆出入口外,两 侧有护栏封闭。近期,本应起到安 全隔离作用的南侧护栏出现一处 约半米宽的豁口,不少行人图方 便,利用此处豁口快速通过马路, 存在一定的安全隐患。 对此,22日城市晚报全媒体记者来到现场踏查,发现此处桥下空地南侧,确实设置了起到隔离作用的护栏,而市民反映出现豁口的护栏已经修复好了,现场能清楚看到新修复的痕迹。

虽然豁口已经修复上,但现场仍有一位市民想要选择直接翻越护栏,横穿马路到吉林大路南侧,现场路上车流滚滚,还好在同伴的劝阻下,他最终选择走斑马线绕行。记者在现场看到,因此处南侧是吉大一院二部,道路两侧又是乐群街公交站,所以有市民为节省时间,选择这种危险行为。

"去年此处就曾出现豁口,后来 修上了,最近可能又被人给弄出了 豁口,还好相关部门及时解决维 修。对此大家应该提高安全意识, 不能因为省这几分钟而随意穿行 马路,置生命安全于不顾。"现场一 名市民说。

关于此事,记者了解到,之前护栏豁口位于长春市吉林大路快速路(吉大一院乐群院区)桥下,该处护栏多次遭到人为破坏,市民横穿马路存在安全隐患。目前,长春市建委已协调管理单位对护栏豁口进行修复,减少人车冲突。距离豁口西侧100米的乐群街、东侧300米的东环城路路口均可实现平面过街功能,且吉林大路车流量大,车速较快,行人横穿马路存在较大安全隐患,不宜在此处增设行人过街班马线。

市建委将组织维护单位加强桥 下护栏监管,并会同交警部门强化 管理,引导行人利用平面交叉口安 全过街。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 我省20家企业参展 第四届中国─中东欧国家博览会

22日,第四届中国一中 东欧国家博览会暨国际消费 品博览会在宁波开幕。我省 20家企业携吉林特色产品参 展。展会期间,省商务厅还 将组织我省企业参加线下对 接会,全面展示吉林品牌新 形象。

记者了解到,本次参展,我省展品涵盖特色农产品、纺织品、户外休闲用品、家居用品、礼品工艺品等。参展商品包括吉林省知名品牌木地板、滑雪用品、袜类、有机大米杂粮、雕刻艺术品、草编艺术品、节日礼品,以及长白山特色人参制品及人参酒、木耳、鹿产

品、菌类产品、保健食品等。

据介绍,本届博览会以"向新、向实、向未来"为主题,由浙江省人民政府和商务部共同举办,展览面积达8万平方米,分为中东欧展区和出口消费品展区。预计吸引1.5万多名专业观众参加,其中来自72个国家和地区的境外采购商超3000人。此外,本届博览会还以经贸活动为主线,设置了11场重点活动,以及50场以上分行业、分国别的专场对接活动,力求多层次挖掘合作机遇。

吉林日报记者 陶连飞 实习生 丛羽杰

#### 司法守护暖童心 温情照亮归家路

长春市二道区法院助力困境儿童重返家庭

"感谢法院的帮助,让孩子找回了家!"近日,长春市二道区吉林街道党工委书记李伟达一行将印有"依法为民解难事真心服务暖人心"的锦旗送到二道法院。这面锦旗背后,是二道法院深化未成年人司法保护的生动实践。

今年4月初,因父亲涉案 被拘、母亲失联而辗转多地 的小亮(化名)被送至长春市 二道区吉林街道。二道法院 依托2025年4月在民事审判 庭加挂的未成年人保护审判 庭,第一时间介入,与街道、 公安、检察院、民政等部门协 同启动"1+3+N"矛盾纠纷协 同调处机制。民事审判第二 庭庭长姚筱玲与法官范颖阁 从监护权法律规范、临时救 助措施到心理干预等 为街 道工作人员提供精准法律指 导,确保救助行动既严守程 序规范,又兼顾未成年人身

〉保护。

在寻亲过程中,法官团 队提前研判可能面临的法律 争议,将法治教育与亲情修 复相结合,并为赴外省工作 人员提供未成年人权益保护 法律指导,最终促成小亮母 亲主动承担抚养责任。

5月14日,在辽宁省某地,小亮终于与母亲团聚,在场所有人都湿润了眼眶。这场由多部门联动、历时43天的救助行动圆满收官。

"司法保护既要筑牢法律底线,也要传递法治温度。"二道法院党组副书记、副院长才巨伟表示,目前,二道法院正将司法保护端口向源头预防延伸,与辖区多所中小学共建法治教育平台,通过"法治副校长"机制开展庭审观摩、反欺凌专题课等沉浸式普法活动。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春宽城法院刑事庭走进新隆街道

## 开展扫黑除恶专项普法活动

为深人推进常态化扫黑除恶斗争,进一步增强群众的法治观念和自我保护能力。近日,长春市宽城区人民法院刑事审判庭走进新隆街道,以"扫黑除恶常态化,反有组织犯罪不停歇"为主题,开展了一场普法宣传活动。

活动现场,刑事庭庭长许勇花首先向在场居民们介绍了常态化扫黑除恶对我们国家法治建设的重要意义,列举了今年我国在扫黑除恶中取得的丰硕成果,彰显了我国打击黑恶势力的坚定决心。

随后,刑事庭法官助理冯钰向 大家发放《反有组织犯罪法》宣传 册,并用通俗易懂的语言深入解读 了《反有组织犯罪法》的核心内容。 同时,聚焦涉农领域,结合典型案例,敲响涉农犯罪的警示警钟,详细讲解了群众自我保护的方法,日常也可与邻里守望相助,共同应对潜在危险。生动的案例就像一面镜子,让大家更直观地认识到违法犯罪行为对个人、家庭和社会造成的巨大危害,也警示大家要时刻提高法律意识,学会用法律武器保护自己的合法权益,自觉远离违法犯罪。

最后,刑事庭法官张同秀凭借丰富的审判经验,为居民们详细讲解了日常生活中常见多发的犯罪类型。从危险驾驶到养老诈骗、电信诈骗等针对特定群体的新型犯罪手段,不仅剖析了这些犯罪的特点和作案手法,还传授了实用的防范技

巧。在互动环节,居民们纷纷就自己关心的法律问题向法官们提问,法官们耐心细致地一一解答,现场气氛热烈而融洽。

此次普法宣传活动,以贴近生活、贴近群众的方式,将法律知识送到了居民的家门口,让大家在轻松愉快的氛围中学习法律、了解法律、敬畏法律。活动结束后,许多居民表示收获颇丰,不仅增强了自身的法治观念和防范意识,也对法院的工作有了更深入的了解和认识。一位参与活动的居民感慨道:"这样的普法活动太有意义了,让我们知道了怎么保护自己,也明白了法律的威严不容挑战。"

™市晚报全媒体记者 吕闯

#### 民警快速处置家庭矛盾 彰显为民情怀

近日,长春市公安局绿园区分局青年路派出所接到群众报警,报警人称,在珍珠湖公园内,有一名中年女子跳湖,值班民警崔荣光、温泽立即赶往现场。

经现场初步调查,轻生 女子因家庭矛盾与丈夫发生 争执后离家,独自在湖边徘 徊近半小时后突然冲入水 中,正在附近垂钓的市民张 先生发现异常,第一时间将其 拖拽上岸。民警赶到现场时, 女子全身湿透瘫坐在岸边草坡,情绪极度激动且拒绝交流。通过耐心沟通,了解到女子因家庭矛盾产生轻生念头,民警立即联系到女子儿子抵达现场,在警民共同劝导下,王某逐渐平复情绪。

为确保安全,民警驾驶警车将母子二人护送至家中,并协调社区工作人员跟进心理疏导,家属对民警的及时救助表达诚挚感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 满身酒气坚称没开车 视频监控还原真相

近日,省公安厅交通管理总队高速公路延边支队巡逻三大队民警在延三高速巡逻时,发现一辆黑色轿车停在对向车道的应急车道上,但车身大部分却还占用着行车道。

民警观察到,车内驾驶员似乎正在向车窗外呕吐,当民警使用扩音喇叭喊话,询问其是否需要帮助时,驾驶员并无反应。民警担心驾驶员是

否因身体原因导致无法继续驾驶,于 是民警立即将警车停靠,并做好安全 防护,上前查看情况。

走近后民警发现,车内驾驶员神情恍惚,脸色通红,散发着酒气。民警询问驾驶员是否饮酒,驾驶员狡辩称自己没有喝酒,并且坚称自己没有开车。民警立即联系指挥中心调取监控记录,确认该车自始至终都由该

男子驾驶。

随后,民警通过酒精检测棒初步检测,发现驾驶员金某涉嫌醉酒驾驶,于是立即将其带到延边医院进行血液检测。经鉴定,金某的酒精检测数值高达187mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。目前,驾驶员金某的行为因涉嫌危险驾驶罪,正在接受进一步调查。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警暖心救助老人获赞誉

近日,长春市公安局二 道区分局泉眼派出所民警在 日常工作中,暖心救助一位 意外摔倒的老人并送回家 中,受到了群众的一致赞誉。

5月12日,民警王世主在辖区开展入户走访工作的过程中,途经某村时,发现一位老人在路边躺卧在地、身体蜷缩,衣服、帽子等物品散落一旁。见此情景,民警立即上前查看情况并询问是否需要送医。老人则表示身体并无大碍,因年事已高站立不稳摔倒在地。征得老人同

意,确认身体无其他不适的情况下,民警将其扶上警车,驱车前往其住处。到达后,民警更是一路搀扶,时不时地关心老人的身体状况,直到将其送进家门才放心离开。

坚守一线,默默奉献。 泉眼派出所民警立足本职岗位,切实做好为民小事、爱民 实事,以"辛苦指数"换来群 众的"平安指数",让警察蓝 成为群众心中最安心的保护

城市晚报全媒体记者 吕闯